OCALIĆ OD ZAPOMNIENIA…

„Witamy serdecznie wszystkich gości na uroczystości podpisania Aktu Adopcji leśniowskich zabytków…

Wir heißen alle Gäste herzlich willkommen bei der Adoptionsfeierlichkeit der Gross-Lessner Sehenswürdigkeiten…”

Tymi słowami 21.III.2014 r. uczniowie PSP w Leśniowie Wielkim rozpoczęli wydarzenie, do którego przygotowywali się od kilku tygodni.


„Ślady Przeszłości uczniowie adoptują zabytki” to program edukacyjny Centrum Edukacji Obywatelskiej, w którym dzieci poszukują zapomnianych zabytków, miejsc pamięci, ciekawych historii. Opiekują się nimi i dbają, aby nie zaginęła pamięć o nich. Uczestnicy mają możliwość promowania swojej miejscowości i włączenia się w życie społeczności lokalnej.

„Wspólnie z nauczycielkami, Patrycją Frączak i Mileną Boguszewicz, bierzemy udział w projekcie Ślady przeszłości i będziemy opiekować się wiatrakiem, kaplicą i kościołem. Przypomnimy mieszkańcom o miejscu, gdzie stał pomnik żołnierzy niemieckich i drodze zmarłych” –relacjonuje Aleksandra Zastawna z klasy IV.
Po ciężkiej pracy, polegającej m.in. na gromadzeniu informacji, porządkowaniu i tłumaczeniu dokumentów, przeprowadzeniu wywiadów, z mieszkańcami, Panem Burmistrzem, Panią Prezes Stowarzyszenia Zofią Dokowicz, pojawiło się pytanie: „Co możemy zrobić dla naszych zabytków?”

„Posprzątać, oznaczyć, opisać, zrobić wystawę…”- tak zgodnie odpowiadały dzieci biorące udział w projekcie.

 I tak też się stało.

 21 marca 2014roku uczniowie z leśniowskiej szkoły powitali wiosnę inaczej niż zwykle. 

Uroczysta Adopcja, podczas której oficjalnie przy zaproszonych gościach z Polski a także z Niemiec, podpisali Akt Adopcji Zabytków, w którym zobowiązują się opiekować wybranymi obiektami.

Podpisanie Aktu Adopcji poprzedzone zostało otwarciem przez Panią Dyrektor, Monikę Stolińską, wystawy pt „Ocalić od zapomnienia  -Śladami leśniowskich zabytków”, która znajdowała się w holu szkoły. Następnie wszyscy uczestnicy wraz z gośćmi przeszli pod leśniowski wiatrak, gdzie oficjalnie zobowiązali się zaopiekować zabytkami. Imprezę zakończyły piosenki i wierszyki przy ognisku oraz spalenie marzanny. W taki oto uroczysty sposób przywitaliśmy wiosnę. 
„Było nam bardzo miło, że w tym dniu towarzyszyło nam tylu gości, również byli mieszkańcy Leśniowa Wielkiego z Niemiec. Przejechali setki kilometrów, by obejrzeć i docenić naszą pracę a także wesprzeć w dalszych działaniach”- mówi Kacper Pleban z klasy IV.
Praca nad projektem uczy nie tylko współpracy między rówieśnikami, ale także pomaga znaleźć wspólny język między pokoleniami. 

Przed nami jeszcze dużo pracy  a w czerwcu finał i prezentacja efektów naszej pracy, o której na pewno będzie głośno. 
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